

《进一步加快农村户用厕所改造工作实施方案》出台 建设美丽乡村 改善人居环境

本报讯(记者 张铮)小康不小康,厕所是一桩。农村改厕从表面上看事情不大,但关系农民的生活质量和农村的环境卫生。5月27日,我市出台《进一步加快农村户用厕所改造工作实施方案》,推进农村户用厕所建设标准化、管理规范化、运行市场化、监督社会化。

农村户用厕所改造工作是实施乡村振兴战略、改善农村人居环境的一项重要举措。今年,全市要完成15万户农村户用厕所无害化改造任务。今年年底,建安区、长葛市无害化卫生户用厕所覆盖率达到85%,禹州市、鄢陵县、襄城县达到70%,魏都区、市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区、东城区基本完成改造任务。

一个坑、两块砖、三尺墙,这样的连茅圈、简易旱厕在农村并不少见。这不仅影响农民的身体和生活品质,而且制约建设美丽乡村的步伐。改厕任务繁重且紧迫,但不能一刀切式地强推,更不能一厢情愿地强改。

我市要因地制宜,科学确定并合理推广农村户用无害化卫生厕所改造模式。鼓励有条件的地方厕所入户进院,积极推动厕所入室。另外,要以县域为单元,统筹人口密度、建设运行成本等因素,做好农村户用厕所改造后的粪污治理规划,采取联户、联村、村镇一体治理等方式,因地制宜推进厕所粪污分散处理、集中处理或接入污水管网统一处理。

对不能直接进入管网的厕所粪污,各县(市、区)应根据实际情况,选择合适的地点,建设适度规模的“大三格”化粪池或小型污水处理厂,集中处理收集的粪液,确保改厕后产生的粪污管控率达到100%。鼓励各地采取先建后补、补贴运行费用等方式,引导大型种养企业(户)建设粪污综合处理设施,收集粪液作为有机肥,发展生态循环农业。

同时,各地要积极探索政府购买服务、市场化运作等方式,引导农村集体经济组织、企业或个人成立服务队、物业管理公司,参与户厕改造、后期检查维修、粪污定期收运和回收利用等工作。鼓励各地组建专业化粪渣、粪液抽取队伍,按照市场化运作模式,对辖区内的粪液、粪渣进行抽取,送往“大三格”化粪池或污水处理厂进行集中处理,杜绝二次污染。

市老干部大学师生 科技馆里看发展

本报讯(记者 樊倩影)5月29日,市老干部大学200多名师生走进许昌市科技馆,开展“我看新中国发展变化”主题党日活动。

活动中,师生们参观了市科技馆,观看了4D影片、高压放电表演,了解生命的奥秘,感受科技发展之美和城市日新月异的变化。

据了解,市科技馆是我市的标志性建筑物之一,位于我市规划的“城市中轴线”第二节点“科技之星”。其具体位置为青梅路以东、南海街以南、竹林路以西、龙兴路以北,分为科技馆、青少年活动中心和海洋馆3个部分。

赏油画、学画油画有新去处了

市区首个个人油画工作室 向公众开放

本报讯(记者 张莉莉 文/图)5月25日,位于许都公园东侧、健发御园小区西北角的龚立新油画工作室正式向公众开放。该工作室为市区首个个人油画工作室,面积200多平方米,目前展出油画精品100多幅。

龚立新1987年毕业于周口师院美术系,1999年结业于中央美术学院油画系,2001年结业于中国人民大学徐悲鸿艺术学院,现为河南省文化产业研究会副会长兼书画委员会主席、中国油画协会会员、河南省书画院特聘画家、许昌市美术家协会副主席兼油画艺委会主席。其油画作品以风光写生为主,视角新颖独特,运笔自然灵动,意境深远,色彩或绚丽,或柔和,给人以美的享受。

“面对大自然,我感动于那在寒风中矗立的树木,感动于一水一山的默契,天然的图画就在眼前。心手相印,我笔下的画面就充溢着激情、流淌着诗情,是点与线组成的旋律,是心中幻化的悟象。”在工作室里,龚立新热情地向来访的油画爱好者介绍自己的创作心得,与他们交流、分享现当代油画的创作技法。

据悉,龚立新的油画作品曾入选中



龚立新(左)在工作室向来访的油画爱好者介绍作品。

国第一届、第二届静物油画展;2014年,他的作品《山村喜事》入选第十二届河南省美术作品展并获银奖;2018年,他的作品《城市边缘 消失的风景》入选第三

届中国油画风景作品展。

今年3月,龚立新创作的《穿过记忆中的水巷》入选全国油画展,日前正在苏州市美术馆展出。



防暴演练进校园

5月29日,魏都公安分局特警大队民警在进行防暴应急处置演练。当日,为进一步提高校园安保人员应对暴力事件的能力,该局联合魏都区教体局在魏都区实验学校开展校园突发暴力事件防暴应急处置演练。民警对校园安保人员进行了培训,并现场演示了盾牌、腰叉等单独使用、配合使用及制伏歹徒的技巧。

记者 牛书培 摄

禹州市公交移动便民支付工程昨日启动

禹州市全省率先启动“刷脸乘公交”

本报讯(记者 陈晨 通讯员 张晓锋)继我市去年推出移动支付优惠乘公交车便民服务之后,5月29日上午,在禹州市夏禹公园北门前,禹州市公交移动便民支付工程——银联云闪付(二维码)、刷脸乘公交项目正式启动,为全省首例。

禹州市首批可使用银联云闪付(二维码)乘坐的共有12条公交线路220辆公交车。

下半年,公交车会增加208辆,公交线路会增至19条。在禹州市,只要通过微信小程序或者识君APP上传照

片并绑定账户,即可在乘车时通过装在车上的专属智能终端扫描完成支付。支付时间在1秒左右,方便快捷。

目前,相应的人脸识别终端已安装在6路和23路两条公交线路的30辆公交车上进行内部测试,6月中旬便可正式启用。随后,其他公交线路将逐步实现“刷脸乘公交”。

记者还了解到,即日起至7月31日,禹州市民在使用银联云闪付(二维码)乘公交车时,每天可享受两次“一分钱乘公交”优惠,使用金融IC卡则享受“5折优惠”。

“这标志着禹州市公交行业进入高质量发展的移动支付新时代,为推动禹州市智慧城市建设提供了有力的金融服务支持。”参与此次项目实施的中国人民银行许昌市中心支行副行长刘学杰告诉记者,移动便民支付工程自2017年年底开始实施以来,许昌市作为全国100个试点城市快速推进,在云闪付推广和各个场景建设方面发展迅速,移动便民支付工程正在全面铺开。许昌市区、长葛市、鄢陵县、建安区等地的公交已先后实现银联标准的移动支付。